



责编:杨忠升 美编:李帅 审读:侯玉娟

2023年3月27日 星期一

杜鹃花海开满山

西海岸新区大珠山杜鹃花会4月1日启幕 赏花核心区域配备茶饮店、美食车



大珠山景区内的上万亩杜鹃花竞相盛开。西海岸新区供图



莱西独特的生态环境引来影视剧组。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄

早报3月26日讯 又是一年春来到,共享赏花好时光。经过雨露的滋润,在青岛西海岸新区大珠山景区内,上万亩杜鹃花即将迎来竞相盛开、争妍斗艳的最佳时期。花开之际,主题为“花漾新生活”的第十八届青岛大珠山杜鹃花会,也将于4月1日至5月3日在青岛西海岸新区大珠山景区举办。

据了解,本届杜鹃花会在保留市集等传统项目的基础上,以杜鹃花为核心,放大景区的自然特色,让历史传说与节庆活动、旅游产品打造深度融合。本届花会创新文旅融合的形式和载体,推出了“百花盛典”大型古风演艺巡游、《珠山绮花录》户外实景古风剧游、杜鹃花谷徒步穿越等特色活动及业态,研发了杜鹃花特色茶饮、杜鹃花文创面包、杜鹃花文创冰糕等产品,在丰富景区消费场景、提升游览体验的同时,将满足市民游客不同的消费需求。

大珠山赏花正当时

大珠山景区是青岛西海岸著名的赏花地,景区自然景观特色突出,向以“谷秀、峰奇、石怪、花繁”著称于世,尤以蔓延珠山秀谷三个山谷的万亩野生杜鹃花最为著名。据大珠山景区工作人员介绍,景区杜鹃花全面盛开时,漫山遍野,红动山川,十分壮观。

大珠山的杜鹃花主要有蓝荆子、映山红、崆峒花三个品种,被称为“杜鹃花三姊妹”。根据青岛西海岸新区气象台预报,4月1日前后,开花时间最早、持续时间最长的杜鹃品种“蓝荆子”,将迎来最佳观赏期;4月中旬,更加鲜艳的“映山红”将陆续开放;“崆峒”将在4月下旬迎来盛花期,花期可一直持续到5月初。在此期间,连翘、玉兰、紫藤、蔷薇等鲜花品种都将陆续开放。

文旅融合畅玩新体验

近年来,大珠山景区在青岛西海岸旅游投资集团的总体战略指导下,明确了“城市山系生活综合体”的新发展定位,并在产品业态、文旅活动、文

创产品、品牌营销四个方面不断创新、发力,全面推进大珠山片区旅游产业转型升级。

第十八届青岛大珠山杜鹃花会秉承着“有花看、有体验、有文化、有传承”的办节思路,文旅畅玩相结合,让游客们的赏花体验更加丰富。其中,青岛大珠山风景区和青岛啤酒博物馆强强联合,创意输出花时间·啤一下快闪市集,在大珠山赏花核心区域集合青岛酒馆、杜鹃花茶饮店、1903面包店、啤酒美食车、醉美文创店五大业态,让市民游客好看、好吃、好喝、好玩、好购,为所有游客带来一个充满创意和惊喜的休憩打卡点和一场不容错过的2023山海花盛宴。

近年来,沉浸式剧游成为最受年轻人喜爱的网红打卡系列活动,本届杜鹃花会,大珠山景区还创意打造《珠山绮花录》独家古风IP剧本,游客们将成为“花间精灵”,沉浸式感受大珠山独特魅力。此外,大珠山景区还联手青岛森林野生动物世界推出了“趣·探索 秘境奇缘”乐园,让小朋友们能够近距离与萌宠们亲密互动。传统项目“从林穿越”也改造升级,同样可以满足大小朋友们的畅玩梦想。

打造优质服务舒心游

为保障第十八届青岛大珠山杜鹃花会运营,青岛西海岸旅游投资集团在大珠山生态保护提升、安全保障、服务提升等方面夯实责任、扎实提升。

据悉,自去年起,大珠山景区对全域生态实施了整体养护提升,除在珠山秀谷南北两个山谷杜鹃花区进行了大面积的养护,还对沿湖、沿路两侧的植被进行补植、增植。同时,对珠山秀谷区域水循环系统也进行了提升改造,全面营造山清水秀的美丽画卷;为全面保障本届花会期间市民游客及生态财产安全,景区发动经营业户,与森防队员、应急救援队、景区工作人员共同组成森林防火队伍和应急救援队伍,结合景区森林防火数字化监控系统,筑牢安全屏障。

而在游客服务方面,景区坚持党建引领,在新建游客中心处新增游客入园通道,保障游客顺畅入园。并且发挥“让我来帮助您”志愿服务品牌的引领作用,开通“雷锋号”景区接驳车,在各种重要节点做好景区志愿服务工作,为市民游客营造一个舒心、有序的游览环境。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

明星同款“莱”体验

莱西吸引20多个影视剧组来拍摄 打造文旅产业新链条

早报3月26日讯 电影《蝇岛》、院线电影《孔雀从天外飞来》、爆笑喜剧《沙雕兄弟》、当代都市爱情电影《我在等,风也在等》、灾难视觉大片《巨蟒袭城》……一部接一部的电影在莱西开拍,一部接一部的影视剧组在位于莱西南墅镇的青山湖影视基地取景,莱西正成为全国影视剧外拍的网红地,一座全国“新影都”也在莱西崛起。

20多个剧组“莱”拍摄

近年来,莱西市围绕打造休闲旅游首选地,以全域旅游示范区创建为引领,以“莱西周末”为文旅产品核心品牌,逐步构建起集影视、露营、房车、研学、文化创意、特色餐饮等功能为一体的文旅全产业链条,形成“五湖联动、业态联动”的文旅格局。

随着青山湖影视基地的入驻,瑰丽的自然风光、见证革命历史的红色旧址、蕴含改革开放历程的石墨矿区老建筑等历史文化资源,使得莱西成为发展影视文化产业的天然宝库,吸引许多国内众多优秀团队纷纷前来进行影视拍摄。

如今,莱西市影视产业链条逐渐完善,聚集了一批具有丰富经验、专业眼光的影视人才,配备了应俱全的影视拍摄服装道具。2021年以来,莱西市已引进《我在等,风也在等》《巨蟒袭城》《十三路末班车》《无形猎手之危险游戏》等20多个剧组,吸引约5000人次前来拍摄。目前青山湖影视基地拥有拍摄服装、道具数万件,可以充分满足剧组拍摄和沉浸式、互动式旅游等个性化需要。

影视外拍地过“演”瘾

春风如期将浪漫赠与大地,趁着阳光不燥,微风正好的天气,为不负春天的美好盛意,青山湖影视基地特别推出独具特色的影视旅游项目,为广大游客朋友提供周末打卡网红景点、沉浸式体验影视拍摄的好去处。在这里不仅可以租赁专业服装道具打卡影视剧同款机位、体验“明星同款”服装、一比一还原拍摄场景,个人、家庭、朋友组合或团队还可以成为逐梦剧组,影视基地根据逐梦人的想法和期望量身打造剧本,提供从专业道化服、群众演员、摄影拍摄到后期制作的全流程服务,成就独一无二的专属影视作品,圆逐梦人的明星梦。

记者了解到,去年8月在莱西开拍的《我在等,风也在等》,是一部当代都市爱情电影,由荣获金鹰奖、金牛奖、十佳优秀电视剧奖的新锐导演于博担任导演,将在莱西市青山湖影视基地、山东文化产业职业学院、九顶庄园、月湖公园及洙河客厅等地点拍摄取景,该电影的拍摄,将深度挖掘并展示莱西市的文化资源,让更多人了解莱西悠久的历史、灿烂的文化、优美的风景、质朴的风土人情,进一步擦亮“莱西,来了就有惊喜”这张城市名片,彰显莱西市独特的文化魅力,为莱西周末休闲游搭建良好的宣传平台,提升莱西市的城市知名度和美誉度。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 李爽)